                                                                ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ                              2η  ΦΑΣΗ    
                                                        ΜΕΛΕΤΗ  ΤΗΣ  ΠΑΡΑΒΟΛΗΣ
Ονοματεπώνυμο  1ο:………………………………………………………………………………………..

Ονοματεπώνυμο  2ο:………………………………………………………………………………………..
Στην  οθόνη  προβάλλεται  ένας  δρομέας   p   με  τιμή  p = 2  ,  μια  παραβολή  με  εστία  Ε(p/2,0)  και διευθετούσα   (δ) : x = -p/2  και  ένα σημείο  Μ  της παραβολής.
Δείτε την εξίσωση  της παραβολής στην προβολή της άλγεβρας, αριστερά.
                                                ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ  ΤΗΣ  ΠΑΡΑΒΟΛΗΣ
1. Από το σημείο Μ φέραμε μια ευθεία  (d) κάθετη στον άξονα  ΑΕ, που τέμνει την παραβολή στο σημείο Μ΄.
    Δείτε  τις συντεταγμένες των σημείων  Μ και  Μ΄. 

    Μετακινείστε ,τώρα, το Μ και δείτε  κάθε φορά τις συν/νες  των νέων ζευγών  Μ και Μ΄. 

    Βλέπετε κάποιο είδος συμμετρίας ;
    Απάντηση:……………………………………………………………………………………….

    Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας με τη βοήθεια της εξίσωσης της παραβολής.

………………………………………………………………………………………….

2.  i)     Για  p = 2 , δείτε  το μήκος του τμήματος  ΕΑ=h και καταγράψτε το.

            ΕΑ=…………..

     ii)    Για  p = –2 , επαναλάβετε.

            ΕΑ=…………

     iii)  Κάνετε  το ίδιο για  p = 3   και   p = –3.

           Ποια σχέση  βλέπετε να έχει το τμήμα  ΕΑ (απόσταση εστίας απο διευθετούσα) με την παράμετρο  p ; 

           ΕΑ = …………

3.    i)    Δώστε στον δρομέα  p  θετικές τιμές ,π.χ. p=2, p=3, μετακινήστε το σημείο Μ 
             και δείτε, το πρόσημο, κάθε φορά, των τετμημένων των σημείων Μ.

       ii)   Δώστε ,τώρα, στον δρομέα  p  αρνητικές τιμές ,π.χ. p = –2 , p = –3 και επαναλάβετε .

             Ποια σχέση  βλέπετε στο πρόσημο των   p  και  x ;
            Απάντηση:………………………………………………………………………………

            Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας με τη βοήθεια της εξίσωσης της παραβολής.

            ………………………………………………………………………………………….

4.     Δώστε  τη γεωμετρική ερμηνεία  της  προηγούμενης  ιδιότητας  3.   της  παραβολής.

        Απάντηση:…………………………………………………………………………… 

